
1

Discurso proferido pelo Deputado 

Geraldo Resende (PPS/MS), em 

sessão no dia 21/06/2007.

AVANÇO RUMO A UMA VIDA MAIS DIGNA

Senhor presidente

Senhoras e senhores deputados

Quero  hoje  registrar,  com  muito  orgulho  a 

realização do seminário  tema  “O Legislativo  e  a  pessoa 

com  deficiência:  consolidando  direitos”,  que  também 

marcou o início das atividades oficiais da Frente Parlamentar 

do Congresso Nacional em Defesa dos Direitos das Pessoas 

com Deficiências. 

Particularmente, considero esse ato uma vitória 

estratégica de todos os parlamentares que enxergam nesse 

tema  uma  causa  justa  pela  qual  lutar.  Foi  um  esforço 

conjunto  de  companheiros  que  atuam  nas  comissões  de 

Seguridade Social e Família, Direitos Humanos e Educação e *7
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Cultura que permitiu a realização deste seminário com tanto 

sucesso. 

O seminário foi um primeiro e importante passo 

para  aprofundarmos  as  discussões  sobre  as  propostas 

contidas  no  Estatuto  das  Pessoas  com  Deficiência  que 

tramitam  nessa  casa  e  que,  antes  de  se  tornarem  lei, 

precisam estar em sintonia com as decisões apontadas pela 

ONU em sua mais recente convenção internacional para este 

tema, da qual o Brasil é signatário.

Quero agradecer a contribuição que nos foi dada 

pelo presidente Arlindo Chinaglia, que prestigiou a abertura 

do evento e que recordou os esforços da comissão que já 

está  atuando  e  que  foi  criada  especialmente  para 

implementar  as  mudanças  necessárias  para  facilitar  ainda 

mais o acesso de pessoas com limitações a esta casa.

Também  quero  agradecer  a  participação  dos 

representantes de entidades nacionais, associações e ONGs 

e também do CONADE – Conselho Nacional dos Direitos das 

pessoas com Deficiência, que nos apresentou um manifesto 

reivindicando uma maior participação na elaboração das leis 

que  vão  afetar  diretamente  a  vida  de  24,5  milhões  de *7
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brasileiros, segundo os dados mais recentes divulgados pelo 

IBGE.

Reafirmo  que  esse  é  o  nosso  maior  desafio. 

Corrigir distorções, unificar a linguagem, manter os direitos já 

conquistados  e  avançar  em novas  conquistas  que  tragam 

mais  dignidade  a  todos  que  vivem  com  algum  tipo  de 

limitação.

Se é verdade que o Brasil se destaca por ser um 

dos países a ter uma das mais avançadas legislações nesse 

campo, também é verdade que, entre o conteúdo das leis o 

respeito  ao  que  está  escrito  nelas,  há  ainda  uma  grande 

distância. É ai que imagino estar a imensa contribuição que 

pode dar o trabalho desta Frente Parlamentar do Congresso 

Nacional  em  Defesa  dos  Direitos  das  Pessoas  com 

Deficiência. 

Como  bem  disse  em  seu  discurso,  durante  a 

abertura do evento o ministro Paulo Vannuchi, da Secretaria 

Especial dos Direitos Humanos da Presidência da República, 

a  criação da Frente  Parlamentar  é  motivo de alegria  para 

todos  que militam na defesa e  promoção dos direitos  das 

pessoas  com  deficiência.  O  Poder  Legislativo  é  um *7
A
D
B
B
6B
70
2 *

7A
D

B
B

6B
7

0
2



4

importante parceiro nesta luta, pois é aqui que são discutidas 

as leis que asseguram os direitos fundamentais desta parcela 

da população.

Por  fim,  quero  lembrar  que  se  os  obstáculos 

dessa  caminhada  são  muitos,  a  vontade  de  superá-los  é 

ainda maior. E tenho certeza que, com o apoio de todos os 

integrantes  desta  Casa,  chegaremos  a  uma  proposta  de 

Estatuto  dos  Direitos  das  Pessoas  com  Deficiência  que 

realmente  traduza  o  desejo  dessa  imensa  massa  de 

cidadãos  brasileiros  que  ainda  vive  à  margem  da  nossa 

sociedade.

Muito obrigado.

Deputado Geraldo Resende
PPS/MS
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